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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:2098 av Lars Beckman (M)
Skydd mot covid-19 för flerfunktionsnedsatta
Lars Beckman har frågat mig vad jag avser att vidta för åtgärder för att säkerställa att alla barn med flerfunktionsnedsättning skyddas från att smittas av covid-19.
Regeringen gav den 14 april 2020 Socialstyrelsen i uppdrag att identifiera de grupper av individer i arbetsför ålder som löper störst risk att drabbas av ett allvarligt insjuknande i covid-19. Den 17 april 2020 redovisade myndigheten sitt uppdrag och den 1 juni 2020 inkom de med en uppdatering avseende vilka grupper av individer i arbetsför ålder som bedöms vara i riskgrupp för covid-19. Listan över riskgrupper avser inte barn.
[bookmark: _Hlk42632829]Barn har enligt Folkhälsomyndigheten en mycket liten risk för att bli allvarligt sjuka i covid-19, även de som har något av de tillstånd eller sjukdomar som ökar risken för vuxna och äldre personer. Folkhälsomyndigheten har på regeringens uppdrag tagit fram ett informationsmaterial gällande infektionskänsliga barn och unga och      covid-19. Uppdraget redovisades den 8 juni 2020. Syftet med uppdraget var att se över om det fanns ett behov av särskilda råd och rekommendationer för att minska risken för smitta för infektionskänsliga barn och unga.
[bookmark: _Hlk42632854]Av redovisningen framgår att upprepade studier har visat att barn utgör en låg andel av de som har symtomgivande covid-19. Det framgår också att barn drabbas över lag av färre och lindrigare symtom vid covid-19 än vuxna. Barn blir alltså mycket sällan svårt sjuka och dödsfall är extremt sällsynt.
Folkhälsomyndigheten konstaterar även att barn med infektionskänslighet inte behöver vidta särskilda förebyggande åtgärder i större utsträckning än för andra infektioner, för att förhindra svår covid-19. Folkhälsomyndigheten följer fortsatt kunskapsläget avseende barn och unga och covid-19.
Som jag redan har svarat frågeställaren så beslutade regeringen den 25 juni 2020 att personer i riskgrupper, vissa anhöriga och föräldrar till nyligen allvarligt sjuka barn, som helt eller delvis avstår från förvärvsarbete för att undvika smitta av covid-19, ska ha rätt till ersättning. Beslutet ger föräldrar utökade möjligheter att få ersättning för att skydda vissa barn som nyligen har varit allvarligt sjuka och på grund av den allvarliga sjukdomen eller en behandling som barnet har genomgått av läkare bedöms behöva skyddas från sjukdomen covid-19. 
De nya bestämmelserna har tagits fram i dialog med riksdagen. Beslutet bygger på en överenskommelse mellan regeringen, Centerpartiet och Liberalerna. 
Stockholm den 9 september 2020



Lena Hallengren
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